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Editorial. O mare putere necunoscută (II)

„Să trăieşti în pace, şi pacea să fie
cu casa ta şi cu tot ce este al tău” !
I SAMUEL 25 : 6

             

„ÎNTÂMPLARE” SAU
PROVIDENȚA LUI DUMNEZEU ? 

[Dr. E. Doenges] 
SPĂLĂTOREASA CARE SE ROAGĂ

Și  pentru  că  era  cunoscută  ca  o
bună spălătoreasă și devenea din ce în ce
mai mult cunoscută, primea tot mai mult
de  lucru,  așa  că  a  trebuit  să-și  caute  pe
cineva care s-o ajute. 

Alegerea  ei  s-a  oprit  asupra
bătrânei Susanna, care locuia în apropiere
și care fusese părăsită de bărbatul ei într-
un mod neloial. 

Era  puternică,  cinstită  și  harnică,
dar tare neîndemânatică și neajutorată. 

O  mână  stângă  este  foarte
folositoare,  dar  unii  oameni  par  să  aibă
două mâini stângi, iar bătrâna Susanna era
unul dintre ei. 

Dacă  trecea  pe  lângă  un  coș  cu
rufe spălate, precis îl răsturna. 

Dacă trebuia să pună rufe la uscat,
se putea paria zece contra unu că vreo rufă
o să-i scape în noroi  și  va trebui  spălată
din  nou;  și  de  câte  ori  n-a  răsturnat
castronul cu apret ! 

Zilnic  avea,  categoric,  în
spălătorie sau în călcătorie un ghinion mai
mic sau mai mare.  

Doamna  Martin  și-a  propus  din
toată inima s-o trateze cu toată blândețea și

[Continuare din numărul trecut] 
„Mare putere are rugăciunea fierbinte a celui neprihănit. Ilie era un om supus

aceloraşi slăbiciuni ca şi noi ; şi s-a rugat cu stăruinţă să nu plouă şi n-a plouat deloc
în ţară trei ani şi şase luni. Apoi s-a rugat din nou şi cerul a dat ploaie şi pământul şi-
a dat rodul”. (Iacov 5 : 16 - 18) 

Dar  rugăciunea  credinţei  se  dovedeşte  a  fi  ca  o  mare  putere  adevărată  pe
pământ, nu numai în zilele marilor evenimente care zguduie lumea, nu numai în lupta
armelor, ci mult mai mult în lupta vieţii, care este dată în banalitatea vieţii. 

În  majoritatea  cazurilor,  biruinţa  rugăciunii  credinţei  este  experimentată  în
toate necazurile inimii, la paturile de boală şi de moarte, în lupta mamelor şi a taţilor
credincioşi pentru mântuirea veşnică şi binecuvântarea vremelnică a fiilor rătăciţi, a
fiicelor uşuratice. 

Creştinii care-L cunosc pe Domnul prezent, cei care-şi cunosc dreptul de copii,
făgăduinţele şi inima Tatălui lor, strigă încrezători tuturor oamenilor: îndrăzniţi, aveţi
încredere în Dumnezeu. 

Dumnezeu aude strigătul celor nenorociţi şi mâna Lui de har îi salvează chiar
şi pe vrăjmaşi şi batjocoritori, dacă strigă smeriţi. 

Un lăcătuş dintr-o fabrică, ce şi-a pierdut locul de muncă din vina lui, a căutat
sfat şi ajutor la un credincios. 

El învăţase numai această meserie pe care a făcut-o în fabrică şi nu putea fi
primit în orice atelier de lăcătuşărie. 

Dar  acel  creştin  l-a  îndemnat  să  încredinţeze  şi  acea  problemă  exterioară
Aceluia care are de repartizat toate posturile şi orice loc de muncă.  – Camarade, Îl
cunoşti tu pe acest prieten puternic ? –                                             [Continuare pe pagina 2]

cu amabilitate pe bătrâna cumsecade. 
Dar  uneori  totuși  își  pierdea

răbdarea și  în  supărarea ei  îi  mai  scăpau
unele cuvinte dure, cum, din păcate, ni se
poate  întâmpla  nouă,  oamenilor,  în
slăbiciunea noastră. 

Atunci Susanna începea să plângă
amarnic și să se vaite, că ea nu este bună
de  nimic  pe  lumea  aceasta,  că  doamna
Martin s-o izgonească și așa mai departe.  

Iar doamna Martin trebuia apoi s-o
împace iar. 

Într-o zi,  Doamna Martin i-a spus
Susannei : 

„Nu vrem să-i facem pe plac celui
rău și să-i dăm câștig de cauză, ci să ne
rugăm împreună. Domnul poate să te ajute
pe tine și pe mine, ca totul să meargă mai
bine.” 

Începând  de  atunci,  cele  două
femei  s-au  unit  în  rugăciune,  în  fiecare
dimineață, câte un sfert de oră înainte de a
începe lucrul. 

Dumnezeu le-a ascultat rugăciunile
și le-a ajutat. 

Bătrâna  Susanna  a  devenit  mai
liniștită în sufletul ei și își făcea treaba mai
cu grijă și mai bine … 
[Continuarea în numărul viitor  I  Preluare din cartea : „Întâmplare”
sau Providența Lui Dumnezeu ? I O culegere de povestiri din viață I
Editat de Dr. E. Doenges, Darmstadt I Editura : Frații Doenges din
Dillenburg I Tipografia: A. Richter, Dillenburg]                                 



                

        
           

[Continuarea de pe pagina 1] 
Au  plecat  genunchii  împreună  ;

credinciosul  L-a  rugat  pe  Dumnezeu  cu
încredere copilărească să-i dea pâine şi de
lucru  acelui  bărbat  tânăr  care
deznădăjduia.

A doua zi după aceasta a venit un
maistru lăcătuş în casa în care locuia acel
tânăr, pentru a căuta un muncitor tocmai
pentru  acea  muncă  deosebită  pe  care  o
putea face acest bărbat tânăr. 

Omeneşte  este  absolut
inexplicabil  de  ce  şi  cum  a  venit  acest
maistru  lăcătuş  în  acea  casă  şi  în  acea
locuinţă. 

Lucrul  acesta   ...  nu  poate  fi
povestit totuşi, fără a adăuga, că acel tânăr
pe  care  Dumnezeu  l-a  ajutat  aşa  de
minunat, a părăsit  a treia zi îndărătnic şi
indispus, munca ce îi fusese dăruită. 

Ce mare este Dumnezeu, care nu
refuză  să-i  ajute  pe  păcătoşii
nerecunoscători,  cu toate că ştie dinainte
cum Îi vor mulţumi !

Tu,  cel  care  eşti  în  necaz,  în
greutăţi, îţi spun, prinde curaj şi credinţă,
apucă mâna salvatoare a lui Dumnezeu !  

Fericirea ta a eşuat şi nu mai ştii
ce să faci. 

Te  ameninţă  distrugerea,  ruşinea,
pedeapsa, necazul – nu mai există nici o
soluţie. Dar nu dispera ! 

Mai  este  o  uşă  deschisă  pentru
tine. Acolo du-te astăzi ! 

Uşa îndurării iubitoare, fără plată,
milostivă  a  lui  Dumnezeu  îţi  stă  larg
deschisă. 

Dumnezeu  îţi  spune  şi  ţie  :
„Cheamă-Mă în ziua necazului şi  eu te
voi  izbăvi,  iar  tu  Mă  vei  proslăvi  !”
(Psalmul 50 : 15)  

Te asigur  că  la  Dumnezeu există
pentru tine ajutor pentru timpul acesta şi
mântuire pentru veşnicie, dacă te apropii

de El cu smerenie şi sinceritate. 
Dar  gândeşte-te  că  de  aceea  sunt

trăite de tine atât necazul tău cât şi ajutorul
lui  Dumnezeu,  ca  bunătatea  Lui  să  te
conducă al pocăinţă. 

Trebuie  să  ajungi  să  te  întorci  la
Dumnezeu  de  la  calea  indiferenţei,  a
păcatului,  a  încăpăţânării,  trebuie  să  te
întorci la Isus ! 

Aşa că vino încă astăzi în Numele
lui  Isus  Hristos,  a  singurului  dar
desăvârşitului  Mijlocitor  care  este  la
Dumnezeu şi pune-te pe tine şi povara ta la
picioarele Lui ! El te primeşte iubitor. 

Dar  dacă  ai  găsit  la  El  ajutor  în
marele  tău  necaz  pământesc,  dacă  te-a
păzit  de ruşine şi  de  pedeapsă,  dacă te-a
ocrotit  în  boală  şi  primejdie,  atunci
mărturiseşte ceea ce a făcut El pentru tine !

Nu uita că aici este scris : tu Mă
vei proslăvi ! 

Dumnezeu  te  lasă  să  trăieşti
experienţe  în  legătură  cu  puterea  şi
ajutorul  Lui,  ca  tu  să  te  întorci  cu  toată
inima la Isus ;  viaţa ta trebuie să devină
pentru  timp  şi  veşnicie,  o  laudă  şi
mulţumire pentru Dumnezeu. 

A  ajuns  Dumnezeu  la  ţintă  cu
tine  ? [Continuarea  în  numărul  viitor.  Preluare  din  :
Mărturiile unui vechi soldat către camarazii lui I V I Georg
von  Viebahn,  BERLIN  I 1900  I Societatea  Evanghelică
germană de cărţi şi tractate I Ackerstrasse 142] 

CUGETĂRI PERSANE
DAR, DĂRNICIE

 
•  Gradul,  situația  și  câștigul  (le  capătă)
acela care nu este zgârcit.
• Darnic e acel om care e obișnuit să fie
mărinimos cu cei devotați și virtuoși.
• Dăruiește cu măsură din avutul altora ; fii
darnic de la masa ta și cu pâinea ta. 
NASER KHOSROU   
[Din Cugetări persane, Albatros, Bucureşti, 1983]

O privire fugară îl făcu să tresară.
Era  decretul  de  interzicere  a  arderii
văduvelor. 

Brahmanii  au  protestat  până  la
regele  Angliei,  dar  decretul  a  rămas  în
picioare. 

Odată,  fiul  unui  bogătaş  dintr-o
castă mai înaltă a venit la guvernator şi a
cerut  să  dea  voie  ca  mama  lui  să  fie
arsă împreună cu cadavrul tatălui, aceasta
fiindcă  mama  lui  vrea  şi  e  un  act  de
conştiinţă  a  familiei  să-i  împlinească
această dorinţă. 

Răspunsul a fost : 
„Desigur mama ta poate să facă

aceasta şi tu, ca întâiul născut al ei, poţi
să aprinzi focul, numai că atunci trebuie şi
eu,  ca  act  de  conştiinţă,  să  te  spânzur
pentru omor”. 

Natural  că  n-a  mai  îndrăznit  să
facă aşa ceva ... (Continuarea în numărul viitor)

UNDE ÎȚI VEI PETRECE VEȘNICIA?
CUM POT FI MÂNTUIT ?

1. Nu există om fără păcat : „Căci toţi au
păcătuit şi  sunt  lipsiţi  de  slava  lui
Dumnezeu”. [Romani 3 : 23] 
2.  Pentru un singur păcat, omul este / va
fi  condamnat :  „Fiindcă  plata  păcatului
este moartea ...”. 
3. Mântuirea este posibilă numai prin Isus
: „ ... darul fără plată al lui Dumnezeu este
viaţa  veşnică  în  Isus  Hristos,  Domnul
nostru  ”. [Romani 6 : 23]                                

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu
lumea, că a dat pe singurul Lui Fiu,

pentru ca oricine crede în El să nu piară,
ci să aibă viaţa veşnică”. [IOAN 3 : 16]

„Doamne Isuse, 
vino te rog şi în viaţa mea !”

[Continuare pe pagina 4]

Lumini peste veacuri 
Volumul II [Petru Popovici]

CAPITOLUL 10
WILLIAM CAREY

Părintele misiunilor moderne
Lord  Wellesley  l-a  însărcinat  pe

Carey să investigheze dacă în cărţile sacre
ale indienilor se cere aşa ceva. 

După ce a studiat cărţile sacre ale
hinduşilor,  Carey  a  făcut  un  raport,
specificând  că  nicăieri  nu  se  cere  aşa
jertfe. 

Îndată,  guvernatorul  a  dat  un
decret prin care califica infantuciderea ca
şi crimă, ce se pedepseşte cu moartea. 

Imediat,  practica  aceasta  a  fost
stopată. Astfel, zeci de mii de copii au fost
salvaţi de la moarte sigură. 

Odată,  în  timp  ce  călătorea  spre
slujba sa la fabrica de indigo, a văzut o altă
practică teribilă. 

La  înmormântarea  unui  soţ,
văduva lui a fost arsă de vie împreună cu
cadavrul soţului. 

Din nou a luat cărţile lor sacre, le-
a cercetat, apoi a arătat guvernatorului că
arderea  văduvelor  nu  e  cerută,  ci  doar
lăudată ca o faptă meritorie. 

El  a  stăruit  de  guvernator  să
interzică şi această practică. Guvernatorul
era tocmai pe punctul de ieşire din slujbă
şi  a  lăsat  ca  succesorul  său  să  dea
interdicţia. 

Au  fost  mai  mulţi  succesori,  dar
nici unul n-a luat nici o decizie. 

S-a  calculat  că  numai  de  când  a
început  dominaţia  Angliei  asupra  Indiei,
peste  70.000  de  văduve  au  fost  arse.  

Totuşi,  duminică  dimineaţa,  6
decembrie  1829,  când Carey se  pregătea
tocmai  să  plece  la  biserică,  a  primit
proclamaţia  guvernatorului  general,  Lord
William Bentinck.


